Задача №1
Доходы бюджета: Т=5000+0,1*Y=5000+0,1*3000=5300
Расходы бюджета: TR=400-0,2*(3000-3000)+3000=3400
Сальдо государственного бюджета =5300-3400=1900 (профицит)
Задача №2
ВВП по расходам =90+900+(550-450)+2600=3690
ВВП ном1=2 ВВП ном 0 
ВВП реал1=0,5ВВП реал 0
D=ВВП ном/ ВВП реал
D0=ВВПном0 / ВВП реал 0
D1=ВВПном1 / ВВП реал 1 = 2ВВПном0/0,5ВВПреал 0 = 4 D0
Уровень цен увеличится в 4 раза.
Задача №3
ВВП по доходам = 120+2180+1130+220+200+500+210+20+230=4810
Задача №4
Величина трудового потенциала = 100 млн – 30 млн = 70 млн человек.
Уровень безработицы=(численность безработных/численность рабочей силы)*100%=4,6/(100-24-30)=10%

Задача №5
Величина относительного отклонения реального ВНП от потенциального может быть найдена с помощью закона Оукена: (Y-Y*)/Y*= -ß(u-u*), где Y,Y* - фактический и потенциальный объёмы выпусков
U,U* - фактический и естественный уровни безработицы,  ß – коэффициент чувствительности ВНП к динамике безработицы.
(Y-Y*)/Y*= -2(0,1-0,06)= -0,08 или -8%
Это означает, что из-за циклической безработицы фактический объём производства снизился относительно на 8%. 
Для того, чтобы ответить на второй вопрос задачи, необходимо найти экономический потенциал (Y*) из уравнения: 
(600-Y*)/Y*= -0,08
600-Y*= -0,08Y*
600=0,92Y* => Y*=600/0,92=652,2 млрд руб.

Задача №6
а)
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График имеет нисходящий характер. 
б) i=20-2M
i=20-10=10%
в) зависимость между i и М останется прежней. Сама траектория прямой сдвинется вправо

Задача №7
Реальный ВВП=(5000/125)*100=4000 денежных единиц
Темп инфляции=(208/112,3)*100=185,21817 или 85%
Если в стране за текущий год реальная заработная плата увеличилась на 9% при уровне инфляции 2%, то номинальная оплата труда изменится на (9%+2%=11% )  11%

Задача №8.
Кейнсианский участок кривой AS характеризуется изменением объёма реального ВНП при постоянном уровне цен, поэтому кейнсианскому участку соответствует изменение ВНП от 0 до 1000 при уровне цены 125 единиц. Промежуточный отрезок характеризуется изменением реального ВНП, сопровождающегося изменением уровнем цен. Поэтому промежуточному участку соответствует изменение ВНП от 1000 до 2000 при изменении уровня цен от 125 до 225 единиц. Классический участок характеризуется изменением уровня цен при неизменном стабильном объёме ВНП, поэтому классическому участку соответствует изменение уровня цен от 225 до 500 единиц при объёме реального ВНП=2000 единиц.
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Задача №9.
а) Расходы бюджета=500+0,2*2000+0,1*1000=1000
Доходы бюджета = налоговые поступления = 800
Сальдо бюджета = 800-1000= -200 (дефицит бюджета)
б) Структурный дефицит может быть рассчитан путём подстановки в расчёты потенциального объёма выпуска вместо фактического.
Структурный дефицит=фактический дефицит – структурный дефицит = 200---100 = 100
в) Циклический дефицит = фактический дефицит – структурный дефицит = 200 – 100 = 100  
Задача №10.
12% - 5% = 7%
7*2,5 = 17,5%
100%-17,5% = 82,5%
 
82,5%   -  700 млрд.
100%    -     х 
x=(700*100)/82,5=848,48 млрд
[bookmark: _GoBack]848,48 – 700 = 148,48 – потери  

Задача №11.
Найдём банковский мультипликатор 
m = 1/(1*0,2) = 5 
Умножим его на сумму депозита 
5*1000 = 5000 млн. руб.
Задача №12
APS=100/500= 0,2 = 20%
C=200+0,8Y
MPS=1-MPC=1-0,8=0,2
m=1/0,2=5
Изменение в ВВП=5*30=150 млн. руб.

Задачи №13.
Изменение инвестиций приведёт к такому изменению равновесного ВВП, которое будет в несколько раз больше искомого изменения в расчётах. Этот эффект называется эффектом мультипликатора. Он равен обратной величине склонности к сбережению.
MPS=1-MPC
MPC=0,8
MPS=1-0,8=0,2
m=1/0,2=5
Изменение в ВВП = m * первоначальное изменение в инвестициях. 
40 млн руб = 5 * первоначальное изменение в инвестициях.
Первоначальное изменение в инвестициях = 40 млн/5 = 8 млн руб.
Задача №14
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Прогрессивный налог вводится для уравнения населения в связи с большой дифференциацией доходов.
Пропорциональная шкала налогообложения вводится для выведения высоких доходов физических лиц из теневого оборота (легализация доходов).
Регрессивная шкала налогообложения также позволяет вывести доходы из тени.
Задача №15. 
m=1/MPS = 1/(1-MPC) = 1/(1-0,8) = 5 
MPS – предельная склонность к сбережению
MPC – предельная склонность к потреблению.
Таким образом, увеличение гос. расходов на 4 млрд ден. ед. вызовет увеличение совокупных расходов на (4*5)  20 млрд. ден.ед. Предельная склонность к импортированию показывает, насколько изменится  величина импорта (М) при изменении совокупного выпуска на 1 ден.ед.:
m=M/Y => Величина импорта составит М=m*Y=0,2*20=4 млрд.ден.ед.

Задача №16
У=Е
Е=С+I+G
С=20+0,8(Y-T+F) 
Y=20+0,8(Y-40+10)+60+30
Y=110+0,8Y-32+8
Y=86+0,8Y
Y=430 
Уровень равновесного дохода равен 430
Правительство увеличивает налоги с 40 до 50. 
Y=20+0,8(Y-50+10)+30+60
Y=110+0,8Y-40+8
0,2Y=78
Y=390. 
Уровень равновесного дохода снизился на 40.
Мультипликатор налогов равен: 
m=0,8/(1-0,8) = 4  

Задача №17.

m=1/MPS = 1/0,25 = 4
MPC=0,8
MPS= 1-0,8 = 0,2
m=1/0,2 = 5 
Равновесный ВВП увеличится на 5*5 = 25 млн руб

Задача №18.
a)
Y = E = C+I+G => 20+0,8(Y-40+10) = Y => 20+0,8Y – 32 +8 =>0,8Y-4=Y => 0,2Y= -4 =>Y= -20
б) Равновесный уровень дохода изменится: 
20+0,8(Y-10-40+10) = Y  => 20+0,8Y-40+8 = Y => 0,2Y= -80
Величина мультиплакатора гос.расходов m=0,8/(1-0,8)=0,8/0,2 = 4 
Задача №19. 
Доходы:  75+15=90 млрд ден.ед.
Расходы: 60+12+13+15=100 млрд ден.ед.
Сальдо бюджета: 90-100 = -10 млрд ден.ед. (Дефицит)

Задача №20

	Ставка процента
	Объем спроса на деньги млрд. долл

	
	со стороны активов
	общий

	14
	30
	430

	13
	50
	450

	12
	70
	470

	11
	90
	490

	10
	110
	510

	9
	130
	530

	8
	150
	550



б) 10%
в) если предложение денег выросло до 530 млрд. долл, то величина равновесной ставки = 9%
если предложение денег сократилось до 450 млрд. долл, то величина равновесной ставки = 13%.
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